

*Réunion du Conseil d'établissement de l'école François-Thibault
Mercredi 7 février 2023 à 18h
Lab créatif (entrée principale avenue Grand-Pré)*

PROCES-VERBAL

Étaient présents

Lucie Lamarre, parent	Eric Arsenault, enseignant
Sabrina Houle, parent	Julie Babin, enseignante
Tommy Yaun, parent	Sonia Pitre, enseignante
Nancy Audet, parent substitut	Josée Babin, enseignante
Julie Hughes, parent substitut	Lucie Loubert, enseignante
Pascale Poirier, parent substitut	Jenny Barriault, resp. du service de garde
David Roy, membre de la communauté	Natalie Arsenault, directrice

Étaient absents

Vikie Arsenault, parent
Vincent-Olivier Bastien, parent
Jacinthe Archambault, parent (présidente du CÉ))
Myriam Custeau, membre de la communauté
Marie-Hélène Arbour, enseignante

I : information D : décision

1. Vérification du quorum et ouverture de la séance

Accueil de tous les participants. Il y a quorum. En l'absence de la présidente, c'est M. Tommy Yaun qui présidera la réunion.

2. Lecture et adoption de l'ordre du jour

Mme Nancy Audet, appuyée des membres du CÉ propose l'adoption de l'ordre du jour.

2223-02-21

Adopté à l'unanimité.

3. Lecture, suivi et adoption du procès-verbal du 7 décembre 2022

Mme Sonia Pitre, appuyée des membres du CÉ propose l'adoption du procès-verbal.

2223-02-22

Adopté à l'unanimité.

4. Mot et informations de la présidence (I)

- Formation obligatoire pour les membres du CE : les nouveaux membres sont dans l'obligation de la suivre. Les autres membres peuvent s'y référer en cours de mandat.
- Formulaire de dénonciation d'intérêt : à remplir, si requis.

5. Mot et informations de la direction

5.1 Suivis des projets de l'école

- Projet alimentation locale : produits provenant de l'agriculture locale
M. Gilles Robert, concessionnaire de la cafétéria de l'école, a commencé à s'approvisionner davantage dans chez les marchands locaux pour l'élaboration de ses menus.
- Comité Pense avant d'agir : six élèves de 5^e année (3 garçons et 3 filles) et 6 jeunes filles de 6^e année en font partie.

En l'absence de l'éducatrice spécialisée Nadia Cyr, les éducatrices Julie Arsenault et Christine Desroches, en compagnie d'Amélie Bélanger, psychoéducatrice pour la Santé publique (programme École en santé), accompagnent ces élèves dans le développement d'activités favorisant un climat sain et sécuritaire à l'école. Ils iront se présenter aux différents groupes et les informer de leur rôle.

Rôle et activités :

Membre du comité en 5^e année : promotion des comportements attendus à l'école et lors des jeux en ligne sous forme de sketches.

Membres du comité en 6^e année : entrevues avec des spécialistes (policier, médecins, travailleurs sociaux, etc.) afin de sensibiliser les élèves et les parents aux enjeux amenés par les réseaux sociaux (vidéos du style influenceurs et cours 101 portant sur les différentes plateformes de réseaux sociaux utilisées par les élèves).

5.2 Activités à l'école et parascolaires

- **Activités de financement en lien avec le voyage de fin d'année à Québec**

- emballage au Maxi de New Richmond du 23 au 26 mars
- pont payant à Bonaventure quand il va faire un peu plus chaud

Mme Jenny Barriault propose, appuyée de M. Tommy Yaun, d'adopter la réalisation d'activités de financement.

2223-02-23

Adopté à l'unanimité.

- **Bouge ta vie par Bouge pour que ça bouge**

Des activités de l'organisme Bouge pour que ça bouge seront proposées aux élèves en classe ou à l'extérieur les vendredis 24 février ainsi que les 17 et 31 mars. Le 3 février ayant été annulé, une autre date sera proposée.

Mme Pascale Poirier propose, appuyée de Mme Julie Hughes.

2223-02-24

Adopté à l'unanimité.

- **Journées classe-neige**

16 février : Chalet des sports St-Siméon : 3^e-4^e année. Cette activité est combinée avec une activité avec la naturaliste Mme Ariane Poirier en forêt.

17 février : Pin Rouge : 4^e-5^e (Julie B) et les classes de 5^e-6^e (Agathe et Josée M.)

Tourbillon : préscolaire (AM)

Chalet des sports St-Siméon : 1^{re} et 2^e année (PM)

- 21 et 22 février : Curling à New Carlisle : 4-5^e (Julie B.) et les classes de 5^e-6^e (Agathe et Josée M.)

- **Service de garde**

10 février - Bibliothèque en AM et Bioparc en PM
13 février – Piscine

Mme Lucie Loubert, appuyée de Mme Julie Babin, propose la tenue de ces activités.

2223-02-25

Adopté à l'unanimité.

- **Parascolaire**

- Ski de fond au Tourbillon les jeudis après l'école (élèves de 4^e et 5^e année)
- Soccer au gymnase à partir du 14 février (élèves de 4^e et 5^e année)
- La Petite école de la chanson : Les pratiques ont débuté mardi 31 janvier après les cours à l'école en compagnie de Mme Mélanie-Maude Gaumond.
- Hockey intérieur avec M. Francis Plourde, enseignant, et Mme Mélanie Riopelle, le jeudi midi.

Mme Sabrina Houle, appuyée de Mme Julie Babin, propose la tenue de ces activités.

2223-02-26

Adopté à l'unanimité.

5.3 Présentation de documents à approuver

- Budget de l'école

Le budget 2022-2023 est présenté par Mme Natalie Arsenault.

Mme Julie Babin, appuyée par Mme Nancy propose l'adoption du budget scolaire.

2223-02-27

Adopté à l'unanimité.

6. Projets portés par le Conseil d'établissement

- Enjeux de sécurité au débarcadère.

Le mercredi 11 janvier dernier, la direction eu une rencontre avec des représentants de la municipalité de Bonaventure à ce sujet. Lors de cette rencontre, M. Rock Audet, maire, M. François Bouchard, directeur général, Mme Florence Bouchard, directrice de l'urbanisme et de l'aménagement du territoire ainsi que M. André Pinault, directeur des travaux publics, représentaient la municipalité. M. Dany Henry Smith, policier scolaire, représentait les parents et la sécurité publique. M. Simon Bujold, directeur des ressources matérielles au CSSRL, et la direction représentaient le centre de services et notre école.

L'enjeu de sécurité au débarcadère a été abordé avec beaucoup de préoccupations et d'intérêt. Ont été discutés, les divers facteurs de dangerosité et les façons de résoudre cette problématique. Les représentants de la ville sont partis avec l'intention de se pencher sur le réaménagement du secteur dans un délai rapproché, soit pendant l'hiver. Quant à M. Simon Bujold, il est reparti en ayant un portrait clair des besoins d'aménagement et en ayant le mandat de valider certaines informations relatives aux possibilités d'aménagement touchant le terrain de l'école.

Nos deux organisations se sont entendues pour travailler en collaboration et pour mettre en place des solutions à court terme. Il est clair qu'il ne sera pas possible d'effectuer des changements majeurs cet hiver, mais tous sont conscients qu'il est important que le réaménagement des lieux doive se faire d'ici la prochaine rentrée scolaire.

- Suivi du comité de révision des règles de régie interne du CE

Le comité doit se rencontrer sous peu.

7. Comité de parents du Centre de services scolaire

Mme Sabrina Houle et M. Tommy Yaun, membres du comité de parents du CSSRL, nous informent des derniers développements.

Dernière rencontre le 31 janvier dernier.

Répartition des services entre les écoles.

Théâtre parmi nous : Pièce de théâtre « Un parent presque parfait » 18-19-20 avril. Pièce offerte gratuitement aux parents. Le CÉ diffusera l'information aux parents.

8. Service de garde

Activités à venir. Traité au point 5.2

2223-02-28 Adopté à l'unanimité.

9. Varia et période de questions

9.1 Consultation grille matière

Mme Natalie Arsenault consultera son équipe afin de proposer la grille matière pour l'année scolaire suivante.

9.2 Semaine de la persévérance scolaire - 13 au 17 février

Mme Sonia Arsenault, une citoyenne à mobilité réduite de notre communauté, viendra visiter les élèves du préscolaire de notre école le 15 février prochain afin de leur lire un album jeunesse portant sur les différences.

Les autres classes auront des activités par classe sur la persévérance scolaire.

10. Levée de l'assemblée

La levée de l'assemblée est proposée à 19h34 par Mme Josée Babin.

2223-02-29 Adopté à l'unanimité.

Tommy Yaun, président substitut et *Natalie Arsenault*, directrice